



智慧生活 ·

李丽是一所大专院校的学生,大三下学期刚开始的时候就加入了就业大军。一天,李丽到一家网络公司当实习生。说是实习,其实李丽什么活都干,一些复印文件、接待客人的工作都是李丽来做。

公司是做网络的,每周都会召开几次头脑风暴会议,无论是谁有什么好的想法都可以提出来。李丽每次都会参加,可是李丽却很少有好的创意提出来,毕竟对于网络这方面李丽还是一个新手,每次李丽都只有听的份。可是听的时间长了,李丽发现了一个问题,虽然每次头脑风暴会议都很热烈,大家都抢先发言,可是大家都是各自说各自的,很少去听对方的想法。

李丽发现这一点后,觉得这样做很可惜,不但浪费了时间,而且又没有什么结果,可是能有什么办法避免这种状况呢?李丽一直在考虑这个问题,有一天李丽看电视的时候突然有了灵感,

## 为别人鼓掌

金韵

为什么自己不把同事的想法记录下来,然后进行综合呢?李丽对于这一个想法考虑了很久,觉得这个方法可行。

第二天,当公司召开头脑风暴会议的时候,李丽试着把同事的想法记了下来,晚上的时候,李丽整理这些同事的想法发现其实有很多同事的想法很不错,可是就是因为没有听清楚别的同事怎么说,所以才会坚持一些错误的观点。而李丽经过自己的对比分析,也得出了自己的观点。

就这样,李丽每次都坚持记录同事的想法,然后进行整理分析。有一次,公司老总破例让李丽也谈谈自己的想法,由于李丽前天晚上正好整理过几次头脑风暴会议的记录,因此李丽也谈了自己的想法,虽然这些想法都是来自于每一个同事,可是一经李丽的整理分析得出的观点就有理有据。

老总很奇怪,这样一个刚来实习的大专生怎么可能会有这样精彩的观点,而且几乎每一条都适合公司,这怎么可能?

散会后,老总把李丽叫到了办公室,老总很客气地问李丽这些想法是不是自己想的?李丽知道老板想问什么,李丽说道:“如果我没有别人优秀,那么我就会为别人鼓掌,我想同事们这样好的想法要是没有一个人来记录那不是可惜了,所以我就想把每个同事的想法整理记录下来,最后自己分析,所以就会有今天的发言。”老总听了什么也没说。

第二天,公司召开头脑风暴会议的时候,老总宣布李丽提前结束实习,转为正式员工。最后,老总说道:“如果我没有别人优秀,那么我就为别人鼓掌。有这样胸怀的人才能做大事,虽然李丽只是一个大专生,但是却有着我们所不及的胸怀,这是李丽留下的原因也是值得我们学习的地方。”

亲情流动 ·

## 租房客

可青

换了大房子之后,我的小房子就一直就出租着。

前一个租房子的搬走了,我马上去《消费广场》登了广告,刚登出来,电话就响了。是一个嗓音有些沙哑的中年男人,他说,我想租你的房子。可以呀,我说,一月800。我的房子80平方米,两室一厅,旧家具都有,而且有双气电话,还有空调电视洗衣机,800块钱不能算贵的。你租多长时间?我得提前说好了,房租必须一次性付清。

我租半个月,行吗?我愣了一下,说一句,开什么玩笑,“啪”就放了电话。

大早晨的,这纯粹是给我添堵。放了电话没有5分钟,电话又响了。我看了看,还是他。有完没完?我说你搞什么乱啊?不是不是,他解释着,我有特殊情况。什么特殊情况?我不想听,这样吧,你如果能租半个月也行,1000块,少一分也别来捣乱了。这次,是他放了电话,放电话之前,他还说了句,对不起。

之后,我又接了几个电话,其中有一个理发师,想把房子租下来,我说,好吧,你下午来签合同吧。事情,基本上就这样说定了。

中午我在单位餐厅吃饭的时候,门口的大爷叫我,说外面有人找。我匆忙吃了两口饭就出去了,出去一看,是一个三十多岁的中年男人,很矮,腿有点拐,正一步步向我走来,我说你谁呀。他一开口,我才知道他是那个打电话的人。他说,我找你来,还是要租房子,而且,就想租半个月。

真是有病,我转身想走。他叫住我,他说,我有特殊情况,我媳妇和孩子要从乡下来,我一直告诉她们我住的房子特别好,有电话电视,还有空调和洗衣机。她们从来没用过这些,她们只来半个月就走,我想,你如果能租给我,我就太感谢了。我自己是不用住这么好的房子的,其实,我就是想让他们娘俩知道,我在城里过得不错……

你是做什么的?你住在哪里?

我啊,擦鞋,火车站擦鞋的,我腿脚不方便,能干些什么呢?我住浴池,大众浴池,晚上去帮他们看门,就让我免费住。

我能想象那脏兮兮乱哄哄的大众浴池,怕是很晚了,他送走最后一个客人才能入睡吧。

没有再问,我把钥匙给了他,算我送你个人情,半个月后我再出租吧。那哪行?他塞给我钱,那400块钱,崭新的,他说,是用一块一块的钱从银行刚换来的。

交给他钥匙的时候,他笑了,露出很黄的牙。我带他去了我的房子,他看了又看,一直说,真好,真好。

他的妻子和孩子终于来了,妻子是一个黑胖黑胖的女人,嗓门很大,我把自己不穿的衣服给她送去,她说,城里人原来这么好。半个月后,他老婆孩子全走了。来还我钥匙的时候,他说,我媳妇说这半个月在天堂里一样呢,我得拼命攒钱,争取有一天在城里能买上房子。

他送了好多家乡的土特产给我,小米、苞米……还四处找我的鞋,非要给我擦鞋,他说,就这点能耐,不知道怎么报答你。

山海经 ·

他出生在贫困之家,从小内心深处就被极度的自卑笼罩着。大学毕业后,因为屡次求职失败,他干脆宅在家里,整天沉迷于电脑游戏,日子过得穷困潦倒。

一次,他被好友安克拉着去参观一场“草根族”的才艺表演。让他感到惊讶的是,来参加比赛的成员,年龄和职业各不相同,每个人都大胆登上舞台,尽情表演自己的特长。

一个8岁的小男孩,用手指顶着披萨饼面团,迅速开始转动。他时不时地将面团放在脑袋后面,用双手互相配合着旋转,娴熟的甩饼技术,加上轻松自信的笑容,赢得观众热烈的掌声。

就在他看得入迷时,似乎一无所长的安克也登上舞台,当众表演起了吹泡泡,当他一口气吹出五十多个美丽的泡泡时,整个舞台充满了如梦如幻的气息。“现在,该你上场了。”安克微笑着对他

## 找到自己的椰子

时点

说。“我不行!”他急忙摇头拒绝。安克却不依不饶:“从今天开始,把‘不行’两个字,从你的人生字典里删除!”说着,安克使劲推了他一把,然后大声说:“热烈欢迎我们的新朋友!”

毫无准备的他,情急之下,顺手捡起舞台边的一个椰子,将它高高放在头顶上,然后向安克示意:“还记得小时候的游戏吗?动手吧!”安克会心一笑,找了一根木棍,对准椰子“狠狠”砸了下去。

“呼”地一声,椰子被击碎了,他却稳稳站在原地,面不改色。观众被他的“铁头功”震惊了,纷纷站起来鼓掌。站在舞台中央的他,被久违的鼓励包围着,热泪盈眶。

这次表演归来,他好像换了一个人,开始尝试从前不肯做的工作,送快递,卖鲜花,并在短短两年的时间里,成了一家房地产公司的经理。就在父母为他骄傲时,他又做出了一个惊人之举:辞职回家,重新做宅男。只是与从前不同的是,这次,他不再沉迷于游戏,而是要实现童年时的梦想——当一名作家。

2011年8月,历时一年之久,他终于完成了一部20万字的励志小说,书名叫《被椰子改变的梦想》。

这部书出版不久,就引起了读者的高度关注,人们被他朴实而温情的文笔打动,在此后半年的时间里,这本书一直高居畅销榜之首,并再版了三次,刮起了一场不小的“风暴”。

他就是来自法国的青年作家让·诺雷,在书的序言里,他用这样一段话描述了自己的心理历程:“那次参加才艺表演,让我忽然明白,就算一无所有,也可以凭借一只椰子赢得喝彩。其实,人生从来没有绝境,每个人都能找到属于自己的‘椰子’。”